
 
 
 

 

Bau- und Umweltausschuss 
Wahlzeitraum 2014 - 2019 
   

  

 
 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses (BuUA/26/2014-2019) der Stadt Neu-
stadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 18.09.2017, 18:30 Uhr bis 18:43 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 25. Sitzung des Bau- und Umweltaus-

schusses vom 21.08.2017 (öffentlicher Teil) 
3. Beschlussfassung über die Vergabe von Bauleistungen für die Baumaßnahme "Sanie-

rung Kreuzungsbereich Bahnhofstraße / Triptiser Straße" in 07806 Neustadt an der Orla 
4. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ulrich Wissing  
 
Beigeordneter 
Herr Ralf Weiße  
 
Ausschussmitglieder 
Frau Gabriele Kühn  
Herr Kay Patzer  
Herr Udo Schedlinski  
Herr René Schilling  
Herr Ralf Löscher Vertreter für Herrn Lindig 
 
Sachkundige Bürger 
Herr Alexander Franz  
Herr Bernd Rosenbusch  
Herr Pascal Weiser  
 
Verwaltung 
Herr Jörg Launer  
Herr René Völkner  
 
Schriftführerin 
Frau Dagmar Kohlhaus  
 
Abwesend: 
 
Bürgermeister 
Herr Arthur Hoffmann entschuldigt 
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Ausschussmitglieder 
Herr André Lindig entschuldigt 
 
Sachkundige Bürger 
Herr Jens Schleif unentschuldigt 
 
Gäste: 
Keine 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 26. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses und be-
grüßt die Anwesenden. 
 
Von 7 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind 6 Ausschussmitglieder und der Vertreter 
des Bürgermeisters anwesend. Der Bau- und Umweltausschuss ist somit beschlussfähig.  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Seitens der Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses erfolgen keine Änderungsvorschläge.   
 
Beschluss:   
Die Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses bestätigen die vorliegende Tagesord-
nung (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
 
TOP 2:  Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 25. Sitzung des Bau- und Um-
weltausschusses vom 21.08.2017 (öffentlicher Teil) 

 
Auf Anfrage von Frau Kühn, ob für die Sondernutzung von öffentlichem Raum bezahlt werden 
müsse, erklärt Herr Völkner, dass für die mit Bauzaun abgesperrte Fläche ein Betrag pro m² und 
Tag berechnet werde. Für das Gerüst würden keine Gebühren erhoben.  
 
Auf Nachfrage teilt Herr Völkner mit, dass die Fahrbahnmarkierung in der Pillingsdorfer Straße 
noch nicht realisiert wurde. Der Auftragnehmer lasse sich verleugnen. Eine alternativ angefragte 
Firma habe den Auftrag aus Kapazitätsgründen nicht angenommen. 
 
Es werden keine Ergänzungen und Einwände zur Niederschrift eingebracht.  
 
Beschluss Nr.:  BuUA/191/26/2017 
Die Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 
25. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses vom 21.08.2017 (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 2  Befangen: 0   
 
 
TOP 3:  Beschlussfassung über die Vergabe von Bauleistungen für die Baumaßnahme 
"Sanierung Kreuzungsbereich Bahnhofstraße / Triptiser Straße" in 07806 Neustadt an der 
Orla 
Vorlage Nr.  553/2014-2019 

 
Herr Launer informiert zum Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. Auf Anfrage von Herrn 
Schilling definiert Herr Launer den betroffenen Kreuzungsbereich. Dieser umfasse 10 bis 15 
Meter in jede Richtung der Triptiser Straße und 2 bis 3 Meter in Richtung Bahnhofstraße. An der 
Bahnhofstraße soll der Gehweg abgesenkt werden, um Rollstuhlfahrern die Zufahrt zu ermögli-
chen.  
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Herr Patzer macht darauf aufmerksam, dass vor dem Autohaus Jäkel bei Regen eine große 
Pfütze entsteht und dieser Missstand im Zuge der Baumaßnahme behoben werden müsse.  
 
Auf Anfrage von Herrn Löscher informiert Herr Launer, dass das Thema Busbahnhof und Bahn-
hofstraße in etwa 2 Jahren auf der Tagesordnung stehen werde. Jetzt gehe es nur um die Ober-
flächenbehandlung der Straße.      
 
Beschluss Nr.:  BuUA/192/26/2017 
Der Bau- und Umweltausschuss beschließt die Vergabe von Bauleistungen für die 
Baumaßnahme „Sanierung Kreuzungsbereich Bahnhofstraße / Triptiser Straße“ in 07806 
Neustadt an der Orla an die Firma STRABAG AG, Nassäckerstraße 19, 07381 Pößneck zu 
einer Angebotssumme von 40.790,92 € (brutto).  
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
 
 
TOP 4:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Straßenmarkierung: 
Herr Schilling fragt, ob im Bereich Triptiser Straße / Bahnhofstraße Straßenmarkierungen vor-
gesehen seien. In diesem Zusammenhang könnte die Markierung in der Pillingsdorfer Straße 
beauftragt werden. Herr Launer sagt eine Abstimmung zur Straßenmarkierung mit dem Ord-
nungsamt zu. Herr Patzer weist darauf hin, dass die Markierung der Abbiegespur von der Tripti-
ser Straße nach Molbitz nach den Bauarbeiten nicht erfolgt sei.  
 
Heinrich-Heine-Straße: 
Herr Schedlinski bedankt sich im Namen der Anwohner bei der DLG für die prompte Erledigung 
der Straßenreparatur.  
 
Parkdeck Mühlstraße: 
Herr Launer informiert, dass die Reparaturarbeiten am Parkdeck per Eilentscheidung des Bür-
germeisters beauftragt wurden. Es sollen mit Baubeginn am heutigen Tag Korrosionsschutzar-
beiten durchgeführt und die Fugenprofile erneuert werden.  
 
Der Ausschussvorsitzend beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:43 Uhr.  
 
 
 
 
Wissing Kohlhaus 
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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